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10.

1.
12.

INSTRUGOES

Leia atentamente a prova e responda as questdes segundo as instrugoes.
Verifique se a prova possui 4 paginas e 40 perguntas, todas com 4 alternativas de respostas,
estando correcta apenas 1 (uma) das alternativas.
Cada pergunta certa equivale a 0,5 valores.
A prova tem duragéo de 120 minutos.
Preencha primeiro a lapis de modo que n&o borre a prova.
Ponha um circulo na letra correspondente a reposta escolhida. Por exemplo:
A B © D
Quando o candidato tiver a certeza de que as respostas assinaladas a lapis s&o as definitivas
pode pintar a esferografica de tinta azul ou preta.
N&o é permitido:

e O uso de esferografica vermelha,

e O uso de celular e calculadora,

o Espreitar a prova de outra pessoa,

e Falar ou gesticular com outros candidatos,
Evite borres e rasuras. Qualquer exame que tiver borrdes e rasuras pode ser considerado como
tentativa de fraude e implica a anulagdo do mesmo.
Os candidatos s6 podem sair da sala de realizacdo da prova, passados 30 minutos (meia hora)
apos inicio das mesmas.
A saida da sala de provas, por qualquer motivo, implica a entrega definitiva da prova.
No fim da prova o candidato devera entregar a folha de repostas aos supervisores presentes na

sala.
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1. Os cientistas que contribuiram para o desenvolvimento da tabela periodica so ...
A. Mendeleev, Dobereiner, Newton e Moseley.
B. Chadwick, Demdcrito, Mendeleev e Dobereiner.
C. Thomson, Aristoteles, Mendeleev e Newlands.
D. Mendeleev, Dobereiner, Newlands e Moseley.

2. A lei das oitavas na organizagao da tabela periodica foi proposta por...

A. Dalton B. Doebereiner C. Newlands D. Watson
3. Nos seus estudos Thompson concluiu que o atomo era ...

A. Electricamente negativo. C. Electricamente neutro.

B. Electricamente positivo. D. Uma esfera macica.

4. Assinale a alternativa correcta.

Atomos de um elemento quimico formam catiées quando:
A. Perdem electrdes do nucleo. C. Tém protdes e neutrdes no nicleo.
B. Perdem electrdes na electrosfera. D. Perdem protdes da electrosfera.

5. A periodicidade da energia de ionizagao pode ser explicada pelo modelo atémico de
A. Bohr B. Dalton C. Thomson D. Rutherford

6. A molécula da agua apresenta:
A. Uma molécula de hidrogénio e meia molécula de oxigénio.
B. Uma molécula de hidrogénio e um atomo de oxigénio.
C. Dois atomos de hidrogénio e um atomo de oxigénio.
D. As substancias hidrogénio e oxigénio.

7. Qual é a opgao que contraria a regra de Hund?
At ] el e [ | C e ] D [+ &t 3
8. O diagrama de Pauling apresentaa ...
A. Distribuicdo de electroes em subniveis de energia.
B. Ordem crescente de energia dos subniveis.

C. Energia emitida nos saltos dos electrdes.
D. Posigéo dos electroes na electrosfera

9. Um atomo com a configuragdo 1s22s22p%3s23p® apresenta na camada mais externa ...
A. 3 electrdes. B. 5 Electrdes. C. 6 electrdes. D. 7 Electrdes.

10. A distribuicdo electronica por niveis e subniveis de energia de 14Si é ...

A. 1s22s512p° 3s23p3 B. 1s22522p° 3s23p3 C. 1s522s22pb 3s523p? D. 1s22s'2p6 3523p3
11. Um elemento quimico situado no grupo VIIA, 4° periodo da tabela periodica tem como nimero atdémico ...

A. 33 B. 34 C. 35 D. 36
12. A que grupo e periodo pertence um elemento quimico, cuja estrutura atémica termina em 5p*?

A. VA 5°periodo B. VA, 4° periodo C. VIA, 4°periodo D. VIA, 5°periodo
13. O Célcio e o Bario sdo elementos da mesma familia da tabela periddica, porque apresentam ...

A. A mesma massa atomica. C. O mesmo nimero Atdmico.

B. Estrutura elecrénica dos gases nobres.  D. O mesmo nimero de electrdes de valéncia
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14. O crémio (24Cr ), manganés (sMn), ferro (xsFe) so...

A. Calcogénios B. Halogénios C. Elementos de transi¢do D. Metais alcalinos
15. Qual é a designagdo dada aos elementos do VIl grupo principal da tabela periédica?

A. Halogénios. B. Metais alcalinos. C. Metais alcalinos terrosos D. Calcogéneos
16. Qual das substéncias abaixo apresenta uma ligagéo covalente apolar?

A. Oy(Oxigénio) C. NHs(Amoniaco)

B. HF (Fluoreto de hidrogénio) D. FeO (Oxido ferroso)

17. A respeito das substancias denominadas acidos, um estudante anotou as seguintes caracteristicas:

[) Tém poder corrosivo;

) Sdo capazes de neutralizar bases;

1) Sdo compostos por dois elementos quimicos;

IV) Formam solugdes aquosas condutoras de corrente eléctrica.

Ele cometeu erros somente em:

Alell B.lelll C.lelv D.llelll
18. Qual dos compostos abaixo € um sal?
A. H2SOq4 B. HBr C. NaxCOs D. LiOH
19. Qual dos compostos abaixo € um ¢éxido?
A. Al(OH)3 B. Se0, C. HNO3 D. H.0;
20. Qual é o nome do composto FeS04?
A. sulfeto de ferro (Il) ou sulfeto ferroso C. sulfato de ferro (Il) ou sulfato ferroso
B. sulfito de ferro (11l) ou sulfito férrico D. éxido de ferro (Il) e enxofre (V1)

21. Ao adicionar uma quantia de 75mL de agua directamente em 25mL de uma solugédo 0,20M de cloreto de sddio
(NaCl), obtemos uma solug&o de concentragdo molar igual a:
A. 0,025 B. 0,035 C. 0,040 D. 0,050

22. O estudo cinético, em fase gasosa, da reagéo representada por NO, + CO == CO, + NO mostrou que a
velocidade da reacéo ndo depende da concentragdo de CO, mas depende da concentragéo de NO. elevada ao
quadrado. Esse resultado permite afirmar que

A. O CO atua como catalisador. C. O NO; atua como catalisador.

B. O CO é desnecessario para a conversdo de NO, em NO. D. A reagao deve ocorrer em mais de uma etapa.

23. Na preparagéo de 750 mL de solugdo aquosa de H2SO4 de concentragéo igual a 3,00 mol/L a partir de uma
solucdo-estoque de concentragéo igual a 18,0 mol/L, & necessario utilizar um volume da solugdo-estoque, expresso,
em mL, igual a:

A. 100 B. 125 C. 250 D. 375

24. Qual deve ser o volume de &gua adicionado a 50 cm? de solucéo de hidroxido de sédio (NaOH), cuja
concentragéo € igual a 60 g/L, para que seja obtida uma solugéo a 5,0 g/L?

A06L B. 600 cm3 C.0,55L D. 500 cm3

25. Qual é o volume de solugao aquosa de sulfato de sédio, Na,SO4, a 60 g/L, que deve ser diluido por adigéo de
agua para se obter um volume de 750 mL de solug&o a 40 g/L?
A. 250 mL B. 500 mL C. 600 mL D. 750 mL



Instituto Superior Politécnico de Gaza/ Exame de Admisséo de Quimica/ 2024

26. Na diluicdo de uma solugéo, podemos afirmar que:
A. A massa do solvente permanece constante. C. O volume da solugao permanece constante.
B. A massa do soluto permanece constante. D. A molaridade da solu¢do permanece constante.

27. Necessitou-se retirar o contetido do tanque de combustivel de um carro. Para isso, fez-se sucgao com um pedago
de mangueira introduzido no tanque, deixando-se escorrer o liquido para um recipiente colocado no chédo. Esse
processo € chamado de:

A. Decantagéo B. Filtracdo C. Centrifugagao D. Destilagao

28. A molaridade de uma solugao de permanganato de potassio, usada como antisséptico local, preparada pela
dissolucao total de 0,079g de KMnO, em &gua suficiente para atingir o volume final de 1,0 litro, é igual a:
Dado: massa molar do KMnO,4 = 158,0 g/mol

A. 5,010+ mol/L B. 7,9*10-2mol/L C. 1,24*10-" mol/L D. 2,010 mol/L

29. Diluigdo € uma operagao muito empregada no nosso dia-a-dia, quando, por exemplo, preparamos um refresco a
partir de um suco concentrado. Considere 100 mL de determinado suco em que a concentragdo do soluto seja de 0,4
mol/L. O volume de agua, em mL, que devera ser acrescentado para que a concentragéo do soluto caia para 0,04
mol/L, sera de:

A. 1000 B. 900 C. 500 D. 400

30. Sabendo-se que a massa molar do litio € 7,0 g/mol, a massa de litio contida em 250 ml de uma solugdo aquosa
de concentragéo 0,160 mol/L de carbonato de litio é:
A. 0,560 g B. 0,400¢g C.0,280 g. D. 0,160 g

31. Uma solugao de &cido cloridrico 1,0 mols/L foi transformada em outra solugdo mais diluida por adi¢do de agua,
conforme as figuras:

bagquer

TNy
\/ ‘I ‘dﬂcﬂvn\-!

SOLUGAO INICIAL SOLUCAO FINAL
A molaridade resultante da solugéo final &
A1 B.0,3 C.3 D.42
32. Assinale o fendmeno que apresenta velocidade média maior.
A. A combustao de um palito de fosforo. C. A corrosdo de um automavel.
B. A transformagéo de rochas em solos. D. O crescimento de um ser humano.

33. Sobre catalisadores, séo feitas as quatro afirmagdes seguintes.

|.  S&o substancias que aumentam a velocidade de uma reagao.

Il. Reduzem a energia de activagao da reacao.
Ill.  As reagdes nas quais atuam n&o ocorreriam nas suas auséncias.
IV. Enzimas s&o catalisadores biol6gicos.

Dentre estas afirmagdes, estdo correctas, apenas:
A lell B.llelll C.l.1Ielll D.I, I NlelV
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34. Expressao matematica que relaciona Kp e Kc para o equilibrio
2N,05q) < 4NOgyg) + Oy €:

A. Kp =Kc x (RT)* B . Kp=Kc x (RT) C.Kp =Kc x (RT)2 D. Kp = Kc x (RT)?
35. Qual é a substéncia que dissolvida em agua a 25°C, apresenta pH > 77
A. Aspirina B. Liméo C. Sabéo D. Vinagre

36. Das proposigOes abaixo, relacionadas com cinética quimica, a Unica falsa é:
A. A velocidade de uma reagéo pode ser medida pelo consumo dos reagentes na unidade do tempo.
B. A colisdo entre as particulas quimicas é necessaria para que haja reagéo.
C. Temperatura e catalisadores séo factores que influenciam na velocidade da reacéo.
D. A natureza dos reagentes nao exerce influéncia na velocidade da reagao.

37. Adicionou-se uma solugao de &cido cloridrico & uma solugéo de hidroxido de sédio até se tornar &cida.
Qual dos seguintes ides se encontra em maior concentragao?

A. Nat B. CI C.OH D. H:O*
38. Solugdes aquosas neutras sdo aquelas em que ...
A. [H*]-[OH] =1. B. [H]+[OH]=1. C. [H].[OH] =1. D. [H*])/[OH] =1.

39. Bilis € um liquido esverdeado amargo, muito importante na digestdo, segregado pelo figado. Com uma
concentragdo de 10M de H*. O suco biliar tem o caracter e p* ...

A. acidoepH=38,0 C. basicoe pH=8,0

B. acidoe pOH=8,0 D. basico e pOH=8,0

40. O nome (IUPAC) para o composto é:
CHs
|
CH3—CH =CH— CH,— C— CH3

CHs

A. 5, 5-dimetil-2-hexino C. 2, 2, 5-trimetil-4-penteno
B. 5-etil-2-hexeno D. 5, 5-dimetil-2-hexeno

Fim!
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GUIA DE CORRECGAO
1 D 21 D
2 C 22 D
3 A 23 B
4 B 24 C
5 A 25 A
6 C 26 B
7 B 27 A
8 A 28 A
9 D 29 B
10 C 30 C
1 C 31 B
12 D 32 A
13 D 33 D
14 C 34 D
15 A 35 C
16 A 36 D
17 B 37 D
18 C 38 D
19 B 39 A
20 C 40 D




